

Восточное Обозрѣніе

ГАЗЕТА

ЛИТЕРАТУРНАЯ и ПОЛИТИЧЕСКАЯ.

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО

ПО ВОСКРЕСЕНЬЯМЪ

ВЪ ИРКУТСКѢ.

Подписка считается съ 1-го числа каждаго мѣсяца по 1-е января слѣдующаго года и принимается въ конторѣ редакціи, въ городскіе же подписчики адресуются непосредственно къ редакціи газеты въ Иркутскъ.

Цена каждаго номера въ Иркутскѣ 10 р., на годъ безпримѣрности 6 р., на полгода 5 р., на три мѣсяца 3 р., одинъ мѣсяцъ 1 р. Городскіе подписчики получаютъ бесплатно ежедневныя объявленія, размѣры и количества. Заключенныя объявленія выставляются только годовыми и полугод. подпискамъ.

Адресъ редакторской конторы: д. Благообразная, Никиты по Харлампіевой ул., въ д. Сивинской.

Объявленія принимаются въ конторѣ газеты и на напечатаніе въ ней выносятся въ ежедневныя выданія (газета) на строчку или одну, свободную обложку, шрифтъ, считая строчку въ три слова, по 20 к. за первый рядъ и по 10 к. за послѣдующіе ряды; въ ежедневныхъ объявленіяхъ за первый рядъ 30 к. за строчку и за послѣдующіе — по 15 к. малые и крупныя шрифты расцениваются по напечатанію газеты. Уменьшеніе объявленій на одной страницѣ доуважаетъ завышеніе ежедневныхъ объявленій и притомъ за удвоенную цѣну.

Статьи и корреспонденціи адресуются непосредственно къ редакціи.

СОДЕРЖАНІЕ — Наша промышленная отсталость. — Хроника сибирской жизни. — Недѣльная хроника Иркутска. — Вѣдѣнія географическаго общества. — Корреспонденція: изъ Томска, Верхнеисека, Игнатовъ исаева, Мукутшиной, и Шершала и Токмака. — Сауачъ заводскаго въ Сибирѣ. — Сказка изъ провинціи Сибири. Гл. III (Городские) Вѣ. Изъ Ламанска — Владивостокъ. — Кривой Чу общества русской жизни; Угрюмскій пастухъ. — Благородіа. — Поездка телеграммы. — Статьи редакціи. — Справочный отдѣлъ. — Объявленія.

Съ 9-го № "Восточное Обозрѣніе" прекращено разсылкой бывшимъ годовымъ подписчикамъ газ. «Сибирь», не вписавшимъ въ контору редакціи 6 рублей.

За приобретеной изданія газеты «Сибирь», которая типографіи покорѣнше проситъ адресовать письма а контору типографіи газ. «Сибирь».

Наша промышленная отсталость.

Одинъ екатеринбургскій негудитый органъ, а именно «Даволой Корреспонденція» въ послѣднее время особенно усердно занимается сибирскими дѣлами и періодически безпощадно указываетъ нашу сибирскую отсталость. Наше выхожденіе отстаиваетъ особенно въ статьяхъ. Одна изъ нихъ посвящена результатамъ иркутской ярмарки. Вотъ толькѣй ней говорится о насъ: «Россія и была съ свой товаръ, неожиданно хорошо и по цѣнамъ, неубыточнымъ. Въ дѣлать за купленной товаръ Сибиря, представляла вынужденію, проданную имѣть съ меньшей пользой, чѣмъ прошедшаго года, такъ какъ на мѣстахъ ее приходилось покупать дорожее крошечнаго, Иркутскъ, область нестѣхъ ея отсталости, почти голода; не собралъ никакого количества своего товара. Чай, распроданный въ духу третью своего количества; сыры и яйца отлучили; проданная удовлетворительно; мясо бѣлохъ; полна; возсъ по удороженію цѣны; орехи; ягнца и сала было мало; рыбы, хоты много, но дешевые сорта продали съ убыткомъ, едва покрывающимъ барышныя отъ крупной; дѣревянныя издѣлія въ прошедшаго года пропорціи; ковра; токъ; шпешныя съ шероховатъ. Приты, съ сдѣлала хоршее, подспорье и во многотъ вырочдѣхъ спонсорскъ. Въ общемъ, этой цѣнностъ, проданныхъ, умоунытыхъ, главныхъ, товаровъ была со стороны Россіи въ 30-ты милліонны рудъ, а со стороны Сибиря только въ 15-ты милліонны. Таковыя обороты, оказавшись, что Сибирь привидѣла Россіи не мѣняе 15-ты милліонны рудей. Притыла эта едѣла въ значимымъ въ несезоны. — Прогнозировавъ, вѣдомостъ оборотовъ иркутской и крестовой ярмарокъ на предиде годы, приходится убѣдиться, что Сибирь, давно остается въ долгу у Россіи и является ея постояннымъ должникомъ. Притыль, во вниманіе и въ остальные отрасли промышленности, какъ, напр., золотую, серебряную и прочія, приходится убѣдиться, что Сибирь, всегда оказывается въ проигрышѣ. Этихъ, конечно, нужно объяснить банкротства, торговыхъ фирмъ, періодически являющихся въ Сибирѣ. Несостоятельность Бунинскихъ, Вторыхъ, имѣющихся поэтому неудѣлительна. И имѣть въ ярмарку одна изъ новѣйшихъ фирмъ, поку-

пающихся въ Иркутскѣ на милліоны, съхотѣла лишь о томъ, чтобы получить, побольше, въ кредитъ и въ притомъ въ долгосрочный; торгуясь, въ цѣль только для вѣдомости. Что Сибирь бѣдна, доказываетъ еще тѣмъ, что покупала товаръ только дешевѣйшій, крестьянскій, простой и пердало браки, лишь бы притыть свое чаготъ. Могло бытъ Сибирь и золотое дѣло, какъ привидѣли мы издѣлать, не добываясь достаточнаго дѣла; сибиряки не могутъ ни орудіа или инструмента, ни металныя или дѣревяныя лутыя у нихъ нѣтъ и когда они быдуть — Богъ вѣсть. Разбросанность населенія и громадная прострѣланствѣ и притомъ другія условія тормозятъ жизнь общественную и не дають создаться прочнымъ предпріятіямъ».

Указанные результаты общія на главныхъ Иркутскѣ и кредитъ, который получаютъ Сибирь, не разъ замѣчались и указывались. Также газета послытила другую статью, рассказавшую исторію сибирскаго банка, подъ названіемъ «Сибирскій банкъ въ Сибирѣ»; созданіе этого банка газета называетъ замѣчательнымъ курьезомъ, такъ какъ въ немъ именно сибиряки не существовали. Дѣло въ сдѣлывающемъ екатеринбургскій кузнецъ (Вурголь *) возмущалъ обязательствомъ Сибиря и создалъ въ Екатеринбургѣ банкъ для нихъ; его легкой руки образовались въ сибирскихъ городахъ отдѣленія, пріобрѣли въ руданы и ярмарочные обороты. Имѣть оубавкованъ отчета и нѣкій ораторъ, подалъ должную хвалу этому банку, но одно безсрѣстивное лицо захотѣло загнать нѣмалъ на роль балла. Вотъ мыслитъ этого добродѣтели Сибиря.

Слѣдуетъ сказать, банкъ, начавшій свое дѣйствіе со вкладочнымъ капиталомъ въ 4 милліона рудей (16,000 акцій — по 250 рудей каждая), потребовавши генеральнаго иркутскаго капиталиста — кредителѣ, тогда какъ въ Сибирѣ такой капиталѣ могъ внести сразу два-три лица, не объявляясь ни иркутскимъ, ни екатеринбургскимъ вкладочнымъ.

* Этого же г. Вурголь, ирѣдѣла, хотъ, какъ, провинціалъ, для Сибиря, нольмаго нечѣ, отъ которахъ, какъ-то Богъ отвѣстъ.

ЛЮТ 1888

ВЪЗРАЖЕНІЯ

Какъ бы ни было, однако въ прошломъ, въ настоящее время обстоятельство дѣйствительно. Общественное сознание въ Сибирь, острое, чувство общественной солидарности выросло, у Сибиряков свои постоянные интересы, свои интересы, органы печати, свои передовые дѣятели на пользу общества, скоро будетъ даже свой университетъ. И административные и судебные порядки въ Сибирь не тѣ уже, что были прежде. Разнообразие спонсорскихъ торговыхъ районовъ и ихъ центровъ, съ проведеніемъ по Сибири желѣзной дороги, скоро прекратится и идти дальше на буксиръ у какого-нибудь Екатеринбурга позависительно не представляется надобности.

Это несправедливо по отношенію къ сибирскому обществу и несправедливо отъ пора прекратитъ.

Всѣдѣніе всего этого, мы не сомнѣваемся, что вопросъ объ открытіи въ Иркутскѣ или Томскѣ самостоятельнаго заводскаго торговаго банка, который будетъ сибирскимъ, не по одному только наваго, есть вопросъ самаго близкаго будущаго.

Точно также, намъ кажется, нельзя понимать иначе, какъ въ ироническомъ смыслѣ, когда говорить о зашторивающемся въ существованіи банка со стороны *сибирскаго общества*. Если и некоторую долю и пользы и чести принести этотъ банкъ, отдѣльнымъ коммерсантамъ изъ сибиряковъ?), то ужь объ обществѣ сибирскомъ лучше бы не заговаривать.

Развѣ, при убѣжденіи въ существованіи *сибирскаго общества*, возможны были бы такой фактъ, какъ устройство банка для Сибиря въ Сибирь и внѣ страны сибирскихъ капиталистовъ въ числѣ учредителей? Очевидно нѣтъ. Для сибирскаго коммерческаго общества такое существованіе разсчитываемаго банка въ Екатеринбургѣ можетъ считаться только наивышкой и апропозитомъ.

Вобщее отзывы разсчитываемаго банка позависываютъ, что изъ его операций добычи три четверти приходится на долю сибирскихъ отдѣленій. Такъ, напр., изъ отчета 1885 года видно, что выслезъ учтено въ отдѣленіяхъ (сибирскихъ и петербургскихъ) на 1,355,488 р. 85 к., а въ Екатеринбургѣ съ временными отдѣленіями (т. е. ирбитскимъ, ямскимъ и крестовскимъ) на 4,060,630 р. 24 к. Значитъ, изъ этой операции попреимуществу играли роль сибирские дѣятели банка, не смотря на то, что это были тогда затруднительныя, по словамъ отчета, для торговли и промышленности Сибиря, особенно западной и что поэтому признана была необходимою для этого района особая сдержанность въ определеиіи численности. Еще интересны цифры выданы на текущій счетъ въ томъ же 1884 году. Въ Екатеринбургѣ взносовъ принято съ временными отдѣленіями 28 милліоновъ, а въ прочихъ отдѣленіяхъ 40 милліоновъ.

Среднегодная сумма оборотовъ за первые шесть лѣтъ простиралась до 596,640,000 руб., сумма дивидендовъ до 189,616 р. или по 19 р. 10 к. на акцію. Прогрессивное развитіе операций и увеличеніе оборотовъ стало замѣтнее съ 1879 года и за послѣдніе пять лѣтъ, по средней сложности, обороты банка простиралась до 1,132,868,000, сумма дивидендовъ до 163,904 р. или по 27 р. 60 к. на акцію, а въ частности послѣдніе два года даны по 30 р. на акцію. Вся же оборотъ за 11 лѣтъ выразился почтовой цифрой въ 9,244,186,000 р., а сумма дивидендовъ 2,462,217 р., т. е. равная акционерному капиталу по нарицательной цѣнѣ акцій.

Да, хороши барыши акционерова банка, орудоваго именемъ Сибиря. Въ одиннадцать лѣтъ они вернули себѣ стоимость акцій.

Праваеишій ораторъ указываетъ и на барыши клиентовъ банка. Онъ говоритъ, являясь къ вамъ въ воспользовались посылками банка въ формѣ ссуда и учета на 167,063,000 р., багаразумно распорядившись этими посылками, конечно, сумели заработать хорошей дивиденды. Все это можетъ быть и такъ, но не стократъ ли лучше было бы, если бы и выгоды клиентовъ и торжало было существенная выгода акционерова банка, оперирующаго въ Сибирь, сосредоточивалась у самихъ сибиряковъ, а не оставалась бы навсегда въ рукахъ ихъ ловкихъ соседей.

Мы не сомнѣваемся, что идея самостоятельнаго банка для Сибиря будетъ доведена, отычена и приведена въ исполненіе.

Не знаемъ на сколько исполнены надежды екатеринбургскаго друга Сибиря и его пожеланія. Иные кулуартеры воспользовались уже

этимъ указаніемъ, чтобы нанюхать отсталость сибиряковъ въ такомъ важномъ дѣлѣ. Не будемъ ашистинками и сторонниками глупости банковыхъ операций и притомъ умудренныя опытомъ цивилизаціи, должны, однако, сказать, въ защиту сибиряковъ, что кредитъ, и косяками банковыхъ операций не были чужды и сибирскимъ городкамъ. Есть банки и торговле, только что въ нихъ прошло и что вымирали или обывали, это еще надо разсмотрѣть. Всегда процвѣта и воиные маня ростовщичества практиковались, только протсе, патриархальныя въ сибирскомъ обществѣ и, конечно, не могла идти въ параллель съ условіями способами банковаго кредита. Здѣсь мы отдаемъ, конечно, пальму первенства, какъ и во всемъ, тѣмъ, кто согласно указаннымъ фактамъ въ статьѣ, увидя прекрасно воспользоваться отсталостью Сибиря и сибирскому нуждомъ въ кредитѣ. Предутивы банковыми операциями и оборотами должны ступаться и померкнутъ наши жѣстные капиталисты, которые спускали денежныя кредиты на разныхъ условіяхъ, это были въ сущности мзденцы, въ сравненіи съ настоящими мастерами банковыхъ дѣлъ. Во всякомъ случаѣ, можетъ быть, обнаруживающагося дѣлами свѣтлѣе принятые притоги о несобачаюмомъ користованіи сибиряковъ. Оказывается, что именно иныки-то они и не умѣютъ считать и промышленная отсталость Сибиря несомнѣнна.

ХРОНИКА СИБИРСКОЙ ЖИЗНИ.

Новыя правила о торгахъ на почтовыхъ станціяхъ.

Какъ извѣстно, недавно опубликованы Высочайше утвержденныя новыя правила объ отдахъ въ содержаніе почтовыхъ станцій въ сибирскихъ губерніяхъ и областяхъ. Правила эти, какъ мы слышали, потребовали и некотораго напѣянія на мѣстахъ и привороженіи къ жѣстнымъ условіямъ. Вопросъ этотъ обсуждался въ особой комисіи подъ предѣлительствомъ генералъ-губернатора, съ участіемъ арестанта губернатора и дѣла почтоваго вѣдомства, а также представляющей контрольной и казенной палаты.

При обсужденіи способовъ исполненія означеннаго Высочайшаго повелѣнія, какъ мы слышали, обращено было вниманіе прежде всего на 1 и 2 пункты 1 ст. о поручительствѣхъ и залогахъ, и по тщательному обсужденію ихъ постановлено, что 1-й пунктъ, коимъ дѣржится льгота по выдачѣ задатковъ, распространяется исключительно на лицъ крестьянскаго сословія, принадлежавшихъ сельскимъ обществамъ; пунктъ же 2-й, коимъ отменяется удержаніе 1/2 части вѣриваннаго суммы для состоянія залога, по буквальному смыслу закона, долженъ быть обремененъ тѣмъ, е. при нѣяніи какъ въ почтосодержателямъ-крестьянамъ, такъ и во всякъ অন্যхъ, имѣющихъ право ступать въ походы съ капиталомъ на общекъ оценкамъ для сибирскихъ губерній. Дольше, являсь вопросъ: слѣдуетъ-ли открывать торги сначала въ мѣстахъ расположенія станцій, а при безуспѣшности оныхъ въ городкахъ или обратное; провозидитъ торги сначала въ городкахъ, а потомъ уже на мѣстахъ расположенія станцій? По обсужденіи и выслушаніи нѣяніи нѣяніи этого предмета, определено, что будетъ болѣе целесообразнымъ и согласно съ духомъ закона провозидитъ торги сначала въ мѣстахъ расположенія станцій, а потомъ въ городкахъ, если встрѣтится въ томъ надобность, о чемъ и должно быть объявлено заблаговременно.

Подлежно образованъ, по согласію съ начальникомъ почтосодержающаго округа, для торговъ особая комисіи въ составѣ чиновника по назначенію губернатора, округаго исправника и чиновника почтосодержающаго вѣдомства, на обязанности которыхъ возлагать провозиденіе оцѣны станцій, согласно постановленію сенатскаго, начавъ отъ оцѣны съ такыхъ станцій, на содержаніе которыхъ истекаютъ сроки дѣйствующихъ контрактовъ. Предложено назначить въ оцѣночній комисіи чиновника, заслуживающаго понаго довѣрія и 3) при назначеніи, провозидитъ и утверждѣніи торговъ въ томъ случаѣ руководствоваться Высочайшими повелѣніемъ и повелѣніями къ оному постановленіями сенатскаго, причемъ торги могутъ быть провозидены, по усмотрѣнію г. губернатора, или тѣмъ же комисіями, кои провозидятъ видку, если комисіи, особо для того назначены.

Въ виду же особой, признанной необходимою, мѣры въ отношеніи провозиденія оцѣны почтовыхъ станцій: Кузнецкой, Закарской, Липянской, Тулунской и Куранской, въ составѣ оцѣночній для этихъ станцій комисіи назначено: кровъ помощника начальника почтосодержающаго округа, состояній при генералъ-губернаторѣ чиновникъ особыхъ порученій, чиновникъ отъ Иркутской контрольной палаты, по назначенію г. управлѣющаго оной и жѣстныхъ исправниковъ.

Затем позволено установить одну по существу, т. е. по тем данным, по которым установится действительная стоимость. При этом позволено принимать во внимание: 1) выходы, полученные из сложности 10-ти летних дней, как разных дней, последние пятнадцатые, должны быть приняты во внимание при утверждении одной, но забыть их не могут и 2) в виду практических затруднений определить из точности составных частей, которая должна входить в одну, а также разнообразия условий, при которых отбывается почтовая гонимая на почтовых трактах Восточной Сибири, признав возможным выработать лишь лишь так нормальную одну, возложив на обязанность, особая комиссия в местах расположения станций поименно составив нормальную одну и определить действительную стоимость продуктов, относящих к содержанию станций, равно определить размер получаемых или пробыток.

Обращаясь к составлению самих нормальных одной признаю было необходимым в состав их ввести единоразовный расход на обозрение, покрывающий оный на следующие части: стоимость лошадей, причём принять за норму согласно доходящих сведений о действительном расходе лошадей по станциям, что на каждую пару содержится четыре лошади, стоимость экипажей экипажей и экипажей и обуви с переканки и ремнями, расчётную ссуду на четыре лошади; стоимость форменной одежды для экипажей, в старости и небережливости стандартных экипажей, прибавляя к получению, таким образом, итогу количества лошадей, выходящих при заключении контрактов.

Предметы, входящие в состав обязанностей, должны рассчитываться на три года, а потому в одну входить лишь 1/3 часть общей стоимости обозрения. В отношении же повышения денежных штрафов настоятельно, что таковые налагаются исключительно начальником почтово-телеграфной службы, которая в тех случаях, когда в почтово-телеграфных штрафах обязан сообщать своевременно подлежащих казначействам для удержания этих платежей из причитающихся почтово-телеграфных платежей, прибавляя к этому знать об этом известиям почтовым урядовым.

«Московские Ведомости» сообщают, что в настоящее время в правительственных сферах находится на рассмотрении проект об изменении Камчатского края. Предполагается, главным образом, следующие меры: а) установление правильного и более частого сообщения Камчатки с нашими восточно-японскими портами, и портами Японии; б) предоставление, особенно для японцев, желающих селиться в этом крае; в) увеличение надзора за нравственно-душевною промысла и увеличение значения Петропавловска, как военного порта, куда должны назначить губернатора. Предполагают обратить особое внимание на промыслы: рыбный, пушной и на скотоводство.

Известия для южно-уссурийской железной дороги окончены. Инженеры Восточной находится во Владивостоке и заняты составлением проекта. Протяжение линии от Владивостока до Графской 385 верст, идти от Станции Графской до р.кн Усури 4 версты. Все перекаты по Усури между станциями Буссе и Графской обведены. Съ наступлением весны инженеры отправятся для замеров по новому направлению линии, выработанному первоначально в Петербурге.

Газеты сообщают, что полтавский губернатор уведомил агента добровольного флота в Одессе о предстоящем прибытии туда 1,000 переселенцев на дальний Восток, которые должны быть отправлены туда на судах добровольного флота.

Нам пишут из Крайневска, как это видно будет из статьи в след. №, что вопрос о музее пролегал в местной думе без всякой задержки, и дело осталось только из денежных средств, на которые индигеры музея рассчитываются. Если в Крайневске не найдется лица, подобного Н. М. Мурталю, то во всяком случае можно ожидать, что при содействии местной интеллигенции музей будет основан. Будет ожидать, как транспортники откликнутся на пользу этого доброго дела, которое может составить такую-же гордость, для Крайневска, как и заслуживший известность манускрипт музей.

Наз Зайбальна нам пишут, при каком-то урочище селского хозяйства была поимена в Зайбальна, понятие, обозначение названия и орудия должно начаться с самых простейших и необходимых, а одна из таких есть сортировка Гварения; введённый он было-бы весьма желательно, так как

маша от сибиряков сь еменами: рашина, шабры, дотжки, моршанья и т. п. столько получаются темная и вредная для здоровья, но еще пока при посеве засоряются сорными травами. Выписав одну сортировку из России (адрес: Г. Суми, Харьковской губернии) при анализе жёлтых и чугунных ветвей в Петропавловск завод, каждое водостое и стачное прорезание могло-бы легко при хатных магазинах, завети по сортировке, на которой найдены жители могь-бы беззаботно ожидать посеянное зерно. Для сортировки хозяйственным образом даже при дороговизне рабочих, каждая обогатит не более 40 руб., что составит от 1/4 к. до 3 к. на душу.

Из Томска сообщают о следующем происшествии: какой-то молодой парень, крестьянин В—в, тигорок жилось, зашел в конюшню бани Ороковской и забрался. Лишаясь лошади и паща при самовильной запертой книжке сь любовными записками, часть которых была помещена из одного из померев «Сиб. Газ.». Теперь оказывается, что интересная часть этих записок осталась у другого лица, именно, где рассказывается о влюблённых, доминированных наших кабатчиков, в склад одного из которых он съезжал и описывает, как так обманываются акцизы и введено. По-следнее произошло о записки книжки и является кь полицеймейстеру: сити войно, но местные полиция отказалась выдать требуемое без разрешения прокурорского надзора; интересные записки книжки лежали, но мы настаиваем их. Вот она: Преступление, ради Бога, индигерство, ужасно бесовство грабить мужиков, беспреречно продавать пошную воду, и свидетель всей этой подлости и страдал больше, види подпольно грим; обратил внимание акцизного надзора на торговлю вином, посуда сь секретов и устроил так, что вода из скважины оть вода, при отпуске вина крестьянин каждый раз оставляет больше 1/1000 хера. Меня порадила подобная наездность кабатчиков в Сибирь, въ России же не сравнительно воруют. Т. В.—ковъ.

В склад, где неоплаченный хозинг Е—внч, при нит поступает спирт контрабандный сь завода Р. П.—Ф.—на Усть-Ланск контролю, как он пропустит подобную вещь: Мит конечно, не равно, меня нет в сибирь, но жалко оставшихся близкого, а потребители вина вообще близкий жалко вреда. Вино: Тимофей В.—ковъ.

В якутской губернии есть деревня Карга из такой глуши, что даже исправный сь заездом ехать уже 40, так туда не полагались, да и путь туда весьма труден. Крестьяне этой деревни, благодаря тамошнему митрду Р—ну, буквально обнищали; кабыла этой павши так велика, что крестьяне не смели продавать что-либо на-сторону. Цыны на все необходимое для мушья назначаются Р—ным совершенно произвольно: за шкуру убитого медведя оть назначает и даёт мужику вместо 70 руб. только 10-ть. Кроме того, сей муж провозводит тамь такого рода торговлю совершенно бездно, безоплачно.

Телефонное сообщение все больше и больше распространяется даже в далекой провинции. Недавно, по словам «Нового Времени», в Петербурге было получено из Томска запрос, по что обобщает устройство телефонной линии длиною из шести верст.

Из бюджетной общества врачей Енисейской губернии видно, что сь 1-го февраля по 15-го марта в Красноярск безбачность выражается следующими цифрами: тифы: сибирной—19, брюшной—7, холерный—2, сибирской—5, лихтерный этва—9; краснуха—0; скарлатина—0; оспа натуральная—13; корь—8; перемешанная холера—12; крупное воспаление легких—9; рожа—0; заушница—14; родильная горячка—2; грипп—3. Всего—145 заболеваний, из них пять смертных случаев (3 от лихтерной воспаления легких и 1 натуральной оспы). Кь этому бюджетными поясняется, что оть д-ра. Павлова сведения доставлены за 4 получивших сь 15-го января по 16-е марта.

Печатается на основании 138 ст. Уст. о цензуре.

1888 год, марта 8 дня, благочинный 1 участка, Верхнеисского округа, священник Иннокентий Плещинский в присутствии членов купеческого приходского попечительства, подписавших ниже, своего числа, прочитав из № 8 газеты «Восточное Обозрение» оть 28 февраля с. г., в хроник сибирской жизни, статью следующего содержания: «Писать, что на Саев в одном приходском, неоплаченность пожертвован крупный капитал на постройку новой церкви;

ише Макушина немало пошла и в эту сторону: соединившись с господином Короленко, городского головы, который еще подвергался в последние дни Г. Короленку не только равнодушно, но и в административной библиотеке (устроена она была для любителей спектаклей). Ему удалось, что тем же любителям обидно посетителям, у его театра (о театре, впрочем, слова едва ли в концы, а теория, впрочем, что и без него, в силу старания не допускать от общества административной библиотеки. Их цель была вести библиотеку в свое здание и прервать и спектакли и вечера, которые (поддерживая общество).

На общем собрании общества пожелания и назначения образованы, 20-го марта, на место отставившего Макушина избран П. А. Бутылин. Начать же нынешнего года повторительные вечера, курсу рисова было продолжать и на будущий год. Здание библиотеки позволено расширить, употребив на это средства, пожертвованные П. М. Сибиряковым: в количестве 4,000 руб. Строитель здания библиотеки, поставил С. С. Валугов, завершил П. М. Сибиряков: в количестве 4,000 руб. Завянул, что в случае недостатка денег от Сибирякова, берет долгу, держав на себя. Справедливо поднесено было обществу, ему здание почитно. Библиотека народная библиотека и два портрета в залах ее—Макушина и Валугова—достойны видеть рядом друг с другом.

Из других предлений совета заслуживают внимания также основать музей пражанских янши при народной библиотеке. Цель его предположена не столько учения, сколько увесия. Новый музей должен служить постоянной выставкой образованных пособий элементарного преподавания и находящихся в распоряжении существующих в нашем крае технических-реальных школ. Посмотрим, как-то отнесется к этому делу темное общество?

Запому свою роль общ. общество—значение о начальном образовании царств смита его на 1888 год. Вот она.

На водерляе училищ: Енисейск.—Сибирского, 1. Мужского городского и Застольного; жалование 4 законоучителям по 100—400; 4 учителям по 300 руб.—1,200; присутств. в 4 уч. по 100 руб.—400; на отопление в 4 уч. по 60 руб.—240; на наем квартиры для 4 училищ—780 руб.; на учебные пособия в 4 училища—200 руб.; на учебные расходы в 4 училища—50 р.; на наем квартиры для рукодельной школы и вечерней—400 р.; жалование 2 учителям рукодельной школы—400 р.; содержание вечерних классов—200 р.; на наем учеб. пособий для девочек училища в городском училище в теплом одежде—500 р.; 6 платок за учение и вышивку—100 р.; на содержание библиотеки; жалование библиотекарю—300 р.; присутств. отосение и отосение книги—100 р.; канцелярские и типографские расходы—150 руб.; страхование дома библиотеки, ее имущества и мебели, расходов—130 руб. **Всего расхода 6,000 руб.**

Масленица закончилась и начался театальный сезон. Труппа была бы не дурна, если бы женский персонал соответствовал по талантам мужскому; но первый был из рук всех пах. Несомненно, режиссера и главного правителя по театальной части г. Короленко, Короленко, заслуживает здесь достаточно. Достаточно сказать, что лучшей актрисой из нынешней труппы была немчианка Г-жа Строгова, на столько прочно утвердившаяся на здешней сцене, что ее и на будущий год нас заставит смотреть еще раз. В некоторых ролях она неурна, но одобрение игры и жестов, отсутствие заботливости и оригинальности музыкально. Зинь она где-нибудь на другой сцене, ее стали бы смотреть с удовольствием, но нам надобно этот неважный везусеру Короленского театра. Если так будет вести дела Короленко его театальный директор, то будущему сезону не помогут никакие рекламы, ни афиши великой ее престиж.

Училищ. отделе.

Верхотурск. Еще влеклось слово о нашей больнице. Подождем при больнице только 9 вранской, чего это для города и духа водостей слишком выточно. Поэтому, принимаем больничью до 16 человек; даже в эти же месяцы, когда число выздоравливающих в больнице заметно уменьшается, чувствуется недостаток в кроватях. Воздух, разумеется, спертый, душный, персоналный слабый, с которыми никакое дезинфицирование рьяннее не в состоянии бороться. Недостаток и в больнице особенно тяжело чувствуется здешними жителями при повсеместном серьезном, заразительном болелье. Стоит лишь появиться в городе одному или двум случаям заболевания тифом или оспой, которые сломать и разорвать знаменит сюда арестантские партии, как больница начинает при-

нять эпидемический характер, так как больных невозможно отделить от их семейств, а при посредстве сообщений между домами, зараза разнесется по всему городу. Ничего из самой оспы и даже эпидемического тифа и оспы, занесенные сюда несомненно арестантами.

Следует обратить серьезное внимание на способ доставления прививки и других необходимых для больницы предметов. Везде где ввиду недостатка денег, постоено возманивать при расчетах, все поставили, из числа которых была и сама больничная аптечка, отказавшись от поставки из больницы, копируя этот отказ недобрее из заведующего канцелярской частью. Поэтому здесь, установив такую странную практику, закончить (опять же и фельдшера), как бы для чистой выгоды забирать у торговцев из дома все необходимое для больницы. Избавить забора из дома есть возможность, так как деньги на большие расходы принадлежат из текущего канцелярства в концы каждого месяца, по следовательно правильно организовать поставку для больницы. Полностью не обидит, чтобы общественное учреждение, при торговле и добросовестности отношении к своему делу, сужающих из нем, не могло пользоваться доверием со стороны поставщиков. Неужели же может считаться нормальным такое положение дела, когда законом, как чистое зло, получается от стороны поставщиков больничным доверием, некая чья общественное учреждение, средства которого находятся в руках администрации? Такой факт, оставшийся своего рода раздвоенное явление, способен кого угодно привести из сильнейшим недоумием, и нам кажется, что следовало бы затеять меры для его устранения.

Иванская волость (Валдайского округа). Славящиеся называ тому впрочем это своим обильным хлебопашеством. Иванская волость в настоящее время начинается в этом отношении приходить из значительной упадок. Везде в частях неуравновешенно каждого замечают все больше и больше бедность. А потому этого нужно ждать еще больше, и выдача из хлебопашества общественным учреждениям средств едва ли поправить дело. Теперь, например, по 10—15 десятин ярицы, предостаточно для семьи, как говорят, с трихом попомом по 7 и 9 десятин, т. е. чуть не наполовину меньше. Мало того, по народным приметам, и в нынешнем году не ожидается на хороший урожай хлеба; во-первых, было мало-сильнее при продолжительно-холодной весне, во-вторых, частые и сильные ветры. Два-три сивла, больше в концы марта, несколько подрывали на крестьян. Про голубку-ве нечего и говорить, ей слишком содано пришлось, после прошлогоднего замечательного урожая не только хлеба, но и огородных овощей, из особенности картофеля. У многих до половины зимы не хватало своего хлеба и пришлось его покупать или брать вперёд под раннюю полевую работу и было бытых общественности. Но кто не знает этих казальных отношений между деревенскими кредиторами и должниками? За каждый выятый пуд хлеба близки должны отработать никак не меньше трех дней, а в отдаленном и спяноное время самой плохой, подешевший получить на хозяйство содержание не менее рубля, следовательно каждый выятый пуд хлеба близку обходится в три рубля и при том самое благоприятное время для спяноновения и страды они должны работать у кулака. В концы до лошадей и рогатого скота тоже ветрился большой недостаток, что и заставило многих пораспредить последних равномерно, замолотить, а вырванные, вытая за них денюжки на половину пробы, на половину по русскому обыновению, ее гора провали и таким порядком осталось по одной и по две лошади и т. д. законены до невыправной степени. У многих за немилым сивла с. подольна зимы лошади кормятся одной ржаной солоной, и, судя по их шаржучку выму, обмалют санингов маую надежду на поддержку своих хозяев, из тяжелой долб земледельца.

Мухоморский (Верхнеудинского округа). В ночь 22-го на 23-ю марта сгорел дом, давший с товарищи и вся пристройка мещанского Строгова И. Соловьевича. Пожар начался в 9 часов вечера. Пока народ собирался на помощь, огонь охватил большую половину строения. Соловьевича объяснить был поосторожлив, так как у него вышло до 3-х пудов пороку, который убрать не успел. Порох и керосин хранились в бывшем винном складе Соловьевича тут же по двор. В 1-ый часу ночи проломался крыльцо, причем ушибло одного крестьянского парня и одному крестьянину обжгло лицо. Убыли

шрты будут назначены Императорскимъ Географическимъ Обществомъ, ассигнованнымъ на путешествие 1,500 руб.

— Уездный антропологический отрядъ Импер. Общ. любитъ естественная, антропологию и этнографию, организованного и руководимаго до сихъ поръ знаменитымъ первымъ русскимъ антропологомъ А. П. Богдановымъ (проф. московскаго университета), позволяетъ думать, что и самостоятельное Русское Антропологическое Общество процветаетъ на обширной и интересной для антропологическаго исследования почвѣ безбрежной Россіи, населенной 115 различными народностями.

— Недавно утверждены уставы пущинскаго общества литературы и искусства въ г. Казани. Цѣль этого общества состоитъ во всестороннемъ содѣйствіи развитію и процвѣтанію русской литературы и искусства и распространенію серьезнаго и нравственнаго воззрѣнія на нихъ.

— Первое уладное земство, основаннае подъ именемъ духа и быта кустарно-промышленника, рѣшило при земскомъ домѣ (прекрасно-устроенное зданіе) сдѣлать помѣщеніе для склада кустарныхъ надѣлій на слѣдующихъ главныхъ основаніяхъ: 1) каждаго промышленника (сельскій, заводскій и деревенскій) складывать въ это помѣщеніе предметы своего надѣлья въ нѣмъ образѣ, а также и для продажи, и тѣ предметы, которые не будутъ проданы на рынокъ, съ обозначеніемъ ихъ стоимости; 2) при складѣ будутъ вѣсела этия предметы записъ, съ поименованіемъ, кто производитъ ихъ, гдѣ производится, какое количество и въ какой срокъ можетъ изготовить и проч.; 3) складъ будетъ ежедневно открытъ для публики, такъ что правительское общество будетъ называть постоянной *дистанкой* предметовъ кустарной, т. е. мелкой промышленности; 4) при складѣ будетъ открыта книга для записи заявленій публики, желающей сдѣлать заказъ, согласно находящимся при складѣ образцамъ, тому или другому промышленнику, и сдѣланные заказы будутъ немедленно передаваться по принадлежности; 5) за помѣщеніе надѣлій промысла, по продажѣ ихъ, съ покупщика будутъ вычитаться, изъ полнаго склада на содержаніе и страховку предметовъ, незначительный % отъ стоимости ихъ, какой будетъ определятъ земскимъ собраніемъ на основаніи практикы, однако не болѣе 10%; 6) цѣль обезпеченіе представленныхъ въ складъ для продажи предметовъ неограниченно выдаными ремесленникамъ *денежными ссудами* въ предѣлахъ общаго губернскаго земства въ открытой кустарно-промышленнаго банка («В. В.»).

— Въ данное время среди заводоуправляющихъ и золотопромышленниковъ Урала возникла мысль основать такое товарищество, одна часть котораго, участвуя добровольными взносами и пожертвованіями, а другіе сравнительно небольшими взносами, составляющими опредѣленный процентъ съ ихъ состоятельнаго заработка, обезпечивали-бы взаимно другъ друга, въ случаѣ необходимости поддержки. Проектъ устава этого товарищества уже составленъ и представляется на рассмотрение и утвержденіе правительства («Кав. Бар. Л.»).

— Въ Петербургѣ 2-го марта скончался *Викторъ Павловичъ Гавескій*. Между старыми его содѣлать упомянуть, этою о баронѣ Дельбюгъ. Свои статьи преимущественно биограрическаго и биографическаго содержанія покойный печаталъ преимущественно въ «Современникѣ». В. П. распространялъ отъ себя Императорскую публичную библиотеку для хранения большой папеты, который можетъ быть открытъ лишь черезъ 50 лѣтъ со дня его смерти. Думаютъ, что это дѣяніея покойнаго.

— 4 марта скончался *Модестъ Николаевичъ Богдановъ*, знаменитый русский зоологъ, профессоръ юр. университета. Русская фауна обязана ему распространеніемъ ея юроческихъ областей. Въ 1885 году вышелъ первый выпускъ его обширнаго труда «Русскія орнитологи».

(Телеграммы «Свѣтл. телеграфно-печатнаго»).

ПЕТЕРБУРГЪ, 3-го апрѣля. «Вѣрныя Вѣдомости» сообщаютъ, что 1-го апрѣля назначено при министерствѣ финансовъ совѣщаніе членороздѣль по вопросу о банкротствѣ на чѣмъ:

ПЕТЕРБУРГЪ. Предѣльскій министръ внутреннихъ дѣлъ, вице-губернаторъ «Саратовскій Листокъ» приостановлено на одинъ мѣсяцъ. — Вчера скончался известнаго вѣстуническаго Миклаша-Макшя отъ холеры.

— Новое Врѣмя сообщаетъ, что заключеніе министра вѣстия о проектѣ начальнаго главнаго товарищаго управленія объ отбавкѣ ссылки въ Сибирь сводится къ тому, что безъ существеннаго нарушенія ея системы уголовныхъ наказаній дѣлать весьма исправительнымъ наказаніемъ, невозможно: явственнъ находится, что ссылка должна быть сохранена не только при преступленіяхъ религиозныхъ и политическихъ, но и при преступныхъ дѣяніяхъ противъ союза родинскаго.

ПЕТЕРБУРГЪ, 4-го апрѣля. Выработаны правила объ увеличеніи изъ русскаго подданства, неключеніе изъ русскаго подданства не будутъ означены наказаніемъ, а гражданскимъ состояніемъ несоблюденныхъ Русскому подданству дѣланъ.

ПЕТЕРБУРГЪ, 4-го апрѣля. Высены въ государственныя собитя проектъ, чтобы въ послѣдствіи имущества, оставшихся намѣрочнымъ посягъ торговцевъ, обанкрѣтивъ, поступали въ пользу города.

ПЕТЕРБУРГЪ. Выработаны проектъ закона неключенія устава; по проекту, между прочимъ, предоставляется мужикамъ жениться становъ на всеключъ безобрѣзотной бывши безъ согласія мужей. — Дѣланъ, котораго окончатъ курсъ въ предположеніи къ учрежденію губернскихъ профессионально-техническихъ школкахъ, икнется въ виду предоставлять по отбавкѣ вѣнковой повинности дѣлать среднѣобразныхъ, закладивъ проектируемое преобразование реальнаго училища состоится не ранее лѣта 1889 г., такъ какъ вопросъ этотъ будетъ представлять на рассмотрениеъ съезда техникумъ.

ЗАГРАНИЧНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

— Въ настоящее время обществонное мнѣніе Европы занимаетъ два собитія: 1) программа государственной дѣятельности императора Фридриха III германскаго, программа, выраженная въ рескриптѣ князю Бисмарку и въ особой прокламации къ народу и 2) судьба Буланже. Образъ дѣйствія и взгляды, высказанные императоромъ въ рескриптѣ и прокламации, въ составленіи этого-нибудь, новаго для народа; онъ всегда знаетъ такія своего «Фрица», какія онъ выступилъ съ этой программой, но на окружающаго и бѣда престола стоищихъ произошла это тѣмъ не менше сильное впечатлѣніе. Такъ у Бисмарка сначала оказалось «расширеніе вѣтъ», а по послѣднимъ телеграммамъ мы слышали уже о настоящихъ толкахъ объ отставкѣ желаннаго канцлера. Вотъ программа новаго германскаго императора, очевидно, глубоко сознающаго какъ свое призваніе, такъ и свои обязанности передъ націей: вѣрность и уваженіе къ конституціи и къ законамъ, приваженіе благотворности самоуправленія, полная готовность къ повсѣльному обезпеченію народнаго счастья, къ удовлетворенію народническихъ національныхъ нуждъ и къ прѣисправно въ интересъ общества, безъ различія одного класса отъ другого, широкія религиозная терпимость, забота о распространѣніи просвѣщенія, о содѣйствіи наукѣ и искусству, о воспитаніи въ здравыхъ началлахъ молодого поколѣнія, поддержаніе на высотѣ совершенства арміи и флота, возможность законной по нѣмъ частяхъ управленія и возможное улучшеніе въ его организаціи, наконецъ, полное довѣріе къ своему народу, который признается въ содѣйствіи въ достиженіи новой славы и чести на пути мирнаго развитія.

Франція. Довольственныя законодательныя выборы интересны во мнѣнхъ отношеніяхъ. Прежде всего, *демократическія принципы болше или менше энергичное участіе въ избирательныхъ борьбахъ*, только въ департаментахъ Maine et Loire, который они дѣлать уже считаютъ своимъ, обстоятельствомъ на этотъ разъ были для нихъ нѣтъ нельзя болше демократичны. Промесъ Вильсона-рабирался нѣтъ разъ передъ выборами; между тѣмъ какъ въ Парижѣ онъ возбуждалъ болше любопытство, въ провинціи сдѣлалъ на нѣмъ съ живѣннѣйшимъ интересомъ; такъ «les scandales de F. Elisabeth», о которыхъ причинъ заговѣтъ, и члѣнъ таковой-же громаднаго успеха, сдѣлался тою-же таковыя-же озабоченныхъ и демократичныя для провинціи сферы и парламентаризма толковъ, какъ и прошлой осенью въ Парижѣ. Выше убоиной поимѣ для избирательной борьбы анти-республиканской оппозиціи, казалась-бы, трудно, и лодить. И тѣмъ не менше большинство вѣстия не признали все союзничества отъ нихъ обстоятельствомъ; они выставили своихъ кандидатуръ всего въ 3-4 департа, дѣла то только въ одно послѣднее время, и безъ нѣкой надежды на успехъ, а въ остальныхъ даже не пробовали начинать борьбу. Республиканцы однако смутна поведеніемъ удача кандидатура генерала Буланже, которой они не ставили, противъ участія которой икобы и отвѣтъ въ немъ посылъ республиканца, особенно демократически, пресекъ прѣдерегала избиратель, упавшимъ на него какъ на маневръ-оменъ дѣмусеманнаго свойства, въ пользу которой, наконецъ, не велелъ почти вѣнковой прокламации и которая все-таки соединила около себя 55 т. голосовъ. И оппортунисты и даже икоботорая часть радикаловъ увидѣвъ въ этомъ признакъ рѣзкаго недовольства существующими порядками, неурядицъ, безобразій борьбы политическаго партій и желаніе кончить со всѣмъ этимъ путемъ, хоти-бы диктаторъ генералъ Буланже. Но это, однако, такъ. Что недовольство существующихъ такъ-же сильно въ провинціи, какъ и въ Парижѣ, что борьба живннѣйшихъ аппетитовъ и желочныхъ честолюбій надѣлѣвъ весьма до

посадить стены—это факт наивысший и неизбежный при повторении положений дить. По оттоду до желанной диктатуры Буланже, возвращении по временам крон Империи, очевидно еще очень и очень далеко. Не естественно-ли объяснить этот факт тем, что как в Париже, так и в провинциях, теперь убеждены, что европейский война неизбежна и что она непременно должна наступить этой весной; вторичная диктатура на г. Буланже не как за будущего диктатора, а как за любимого генерала, который не ударит лицом в грязь перед национальными врагами. Тем не менее избранно Буланже возбуждает опасения. Его именем пользовались, чтобы испробовать почву, так как Тьебо, который поставил и патронировал его кандидатуру, не имеет ее истинных друзей генерала Буланже ничего общего. Не дальше, как на выборах 1885 г. он фигурировал как кандидат монархической партии, теперь вдруг оказался одним из самых горячих поклонников генерала Буланже и даже имел деньги для пропаганды его кандидатуры. Правда, Тьебо уверяет, что он руководствовался побуждениями демократическими (патриотическими) и что деньги 45 тыс. фр., по его словам, были собраны из 17 несколько дней у людей, горячо преданных республике, но здесь все знают, что это не совсем так и что средства эти получены Тьебо из источника, совершенно другого свойства.

По его бытие безопытны удерживая республиканцев в этих выборах торжество радикальных кандидатов и особенно радикальной программы. Очевидно, в провинции идет сильная работа общественной мысли, очевидно, события последних месяцев не прошли для нее бесследно, но толкнули ее в сторону реакции, как этого было бы опасаться.

Наконец, эти выборы еще раз доказали, что борьба в провинции между радикалами и оппортунистами так-же равна, как и в парламенте, что о концентрации республиканской сил можно мечтать только в том случае, когда опасность для республики со стороны монархистов будет так-же велика, как 10—12 лет назад. Недавно по улицам Парижа массами распространялись номера La Sociale. Новая газета заявила себя органом буланжистов; в программе говорится: необходимо изменить конституцию так, чтобы нация самоуправлялась через посредство одного повременного, которому она будет давать приказание, который должен будет представлять ей отчет из своих действий и которого она будет иметь право отстранить по своему желанию; повременный мандат народа одному человеку не открытым листом, для отставки, которую нации politician, как только найдет необходимым. Радикальный пресса решительно протестует против такой идеи и указывает на опасность того положения, достигнуть которого стремится буланжизм.

Америка. Мы проводим следующие сведения о Соединенных Штатах Северной Америки, аннотированные из Allgemeine Zeitung. Во то время как Биржу страшно давят возмездные государственные долги, государственная касса великой союзительской республике не знает куда ей деться; нашишие доходы над расходами, называет этот составляет уже громадную сумму в 650 милл. долларов. Недостаток покрывают в канцелярии канцелярства, чтобы хранить такую сумму золота и серебра и приходится удерживать для этой цели новые позывы. Министры финансов отдали более 50 милл. долларов на депозит частным банкам, чтобы эти деньги вошли хотя на усечение внутреннего обращения. Во прошлом году было построено 12,000 миль новых железных путей, так что теперь железно-дорожная сеть С. Америки почти равна 150,000 миль и сравняется между собой с европейскими пунктами страны. Население поднялось до 80 миллионов. Ветеринары промышленности развиваются с поразительной быстротой. Железня, например, добывается ежегодно 1,150,000 тонн. Всего этого Соединенные Штаты достигли вследствие безраздельно развитой личной и общественной самостоятельности, широкого всеобщего распространения образования и отсутствия милитаризма. Князь Бисмарк должен считать в Северо-американских государствах пример: шестидесяти-миллионный народ читает постоянную армию, сившио для европейца означает, — в 25,000 человек («Русская Мысль»).

(Телеграммы «Свер», телеграфного агентства).

БЕРЛИНЪ, 2-го апреля. У Императора произошло суждение в диктаторском торж. вследствие чего оказалось необходимым перевести диктаторскую трубу.

БЕРЛИНЪ, 3-го апреля. Посад вчерашнего софидана Бисмарка, Император и доклад Бисмарка Императору канцлерский кризис улажен на время.

ПРИОТЪ. Изъ София сообщают, что принимаются меры для личной безопасности Кобургских ночью караулы усилены и по многим провинциальным городам провозвоятся аресты между воинами.

ПАРИЖЪ. Буланжистские депутаты из прокламации к выборщикам северного департамента уверяют, что Буланже — искренний республиканец и в палате будет отстаивать реформы из демократическом духе.

ПАРИЖЪ. Принц Виктор Паломски, обратил к французскому царю с поздравием; сторонники Буланже готовят прокламацию, которая будет разослана в количестве 300,000 экземпляров.

БУХАРЕСТЬ. Палата асарта и скоро будет распущена; новые выборы состоят из 14 м.т.

БУХАРЕСТЬ. Волнения среди крестьянского населения Румынии приняла, очевидно, крупные размеры; в Бухарест доставлено много арестованных; предложено принять против бунтующих крестьян крутые меры.

БЕГРАДЪ. Здесь учреждено под руководством Густина общество, поставившее себе целью противодействовать австро-венгерской интриге в Сербии.

ПАРИЖЪ, 4-го апреля. В уаивъ Moniteur передъ юмани, где помещается редакция газеты, сочувствующей Буланже, собрался вчера вечером громадная толпа народа; толпа эта выражала ярость и спешно перешла транспортом, изображающим Жюль Ферри в костюме злодея, представляющего колесом, и торжественно приветствовала другой транспорт, на котором красовался генералъ Буланже в полной форме; серьезные безобразия, почему-то происшедшие в других местахъ Парижа все споконно.

БЕРЛИНЪ, 5-го марта. Состояние здоровья Императора ухудшилось; появились бронхит, лихорадка. Газеты не скрывают, что положение Императора опасно.

ПАРИЖЪ. Жюль-Ферри произнес вчера в Элизийскихъ палатах, в которой называл Буланже возмущившимся солдатою; оратор совали, что империальная палата злоупотребила министерскими кризисами и, сказавъ далее несколько словъ в защиту сената, Ферри продолжалъ вышестий кризис, показав, что правая палата говорит непорочно и указав на опасность существования существующей палаты и на необходимость созыва сената; империальное положение оратор назвал плагиатомъ 2-го декабря; затемъ Ферри высказалъ, что онъ будет поддерживать кабинетъ Флоке, но просил его занять по отношению къ буланжизму положение активное и возмущающее и приглашалъ Флоке создать республиканскую концентрацию противъ централи и парижского движения. Возвращение централи,—сказалъ оратор,—поможетъ-бы собою вытиснуть войну, мы потеряли-бы уважение Европы, если-бы во второй разъ в течение сорока летъ приняли посредственность за тень и Кателлану за Вашингтона. Далее ораторъ сказалъ, что гордится находками лично на него буланжистскихъ газетъ, принимаетъ часть в опасности этихъ изданий и призываетъ всехъ добрыхъ гражданъ подняться на борьбу противъ отрывокъ централи, оставившихъ последние и кровавые слезы из истории.

БУХАРЕСТЬ. Подъ Фердинандомъ провозглашенъ схватка между возмущившимся сельчанами и войсками.

ПАРИЖЪ, 6-го апреля. Вчера вечером в нескольких парижскихъ кварталахъ появились на улицахъ группы людей, кричавшихъ: «Да здравствуетъ Буланже». Группы были рассланы полицией безъ всякихъ серьезныхъ последствий. По словамъ «Journal des Debats», результаты выборовъ изъ Северного департамента свидетельствуютъ, что парламентские политики изъ управленею не желая утратить страну и вынуждены в ней глубокое къ себе обращение; большинство избирателей не въ состоянии больше внести свой правительствъ, которое не управляетъ въ действительности, а оставляетъ его на жертву безцельной борьбы, разрывающей между различными политическими течениями и тарши избирательныхъ комитетовъ.

ПАРИЖЪ. Буланже продолжаетъ сдвигать въ Северный департаментъ на будущей неделе съ той целью, чтобы его торжественная поездка совпала съ визитомъ президента Барю въ Бордо.

БЕРЛИНЪ, 7-го апреля. По сведениямъ изъ достоверного источника, въ отстрелъ Буланже Императору наступилъ решительный поворотъ. Изълученю, непереставшая опасность устранена и хотя быстрое состояние здоровья по прежнему вызываетъ опасения, все-таки существуетъ надежда, что вышестий кризисъ пройдетъ благополучно. Императоръ слушаетъ, какъ всегда, докладъ, работая, сидя за письменнымъ столомъ, и неоднократно показывался у окна.

ПАРИЖЪ, 7-го апреля. Приняты меры на случай возникновения безобразия: часть парижского гарнизона получила приказание не отлучаться изъ казармъ.

ВЕНА. Въ палате депутатовъ Ватани изложилъ программу младотурков, онъ заявилъ, что союзъ съ Геранией принесетъ пользу только постыди, что союзъ нуженъ Бисмарку для новой войны съ Францией и

Последнія телеграммы Севернаго телеграфнаго агентства.

ПАРИЖЪ, 8-го апрѣля. Вчера въ палатѣ Фоксе произнесъ рѣчь, въ которой сказалъ, что положене не такъ опасно, какъ думаютъ, но нести довольно серьезно. Министръ потребовалъ заявления доктору къ кабинету и объявилъ себя сторонникомъ пересмотра конституціи, но при этомъ предлагалъ выждать для этого момента, когда пересмотръ перестанетъ быть заявленіемъ монархистовъ противъ республиканъ или предложитъ къ диктатурѣ.

БЕРЛИНЪ. Опубликованіемъ вчера поздно вечеромъ бюллетеня констатируется, что у Императора въ теченіи дня произошло выдѣленіе гноя въ большомъ количествѣ. Настроеніе публики все-таки тревожно. По частнымъ свидѣніямъ, опасаются гонимого заревнія крови и летящихъ. Эту ночь пасадный процессъ провезъ по дворѣ большого отъѣда.

Отвѣты редакціи.

Благовѣщенскъ на Амуръ. Просьба отвѣтить, «кто изъ благовѣщенцевъ въ концѣ января или началъ февраля отправлялъ въ нашу редакцію 10 рублей и для какой цели», такъ какъ въ писемъ, ни анонима (ни конвертъ) не было.

Ворхоя Амуръ—Амурскіе статьи. «Къ вопросу о золоторожденности». Статьи наша неименно въ короткое время побѣды, а корреспонденція принималась въ увеличенномъ видѣ потому, что второй съ половиной мы видѣемъ возобновляется для большаго очерковаго тайна. Просьба продолжать сообщать намъ свои наблюденія. Благодаримъ.

Омель, Тамань. Разсылное получено—спасибо.

С. Хас—ос. Г. М. Ваша посылка слаба, проза лучше, но требуетъ большой поправки, что иногда настолько затруднительно, что приходится долго заглаживать статьи. Если бы вы были любезны сообщить намъ интересныя житейскія случаи, было бы очень интересно-разнообразно, вы были бы полезны для газеты и для общественной жизни. «Похода на рыбный промыселъ» передаю намъ, но еще не рассмотрѣли.

С. Олоянъ Г. С.—У. Слѣшкомъ уже поздно мы прислали свое сообщеніе, да и писемъ мало объявленнаго существующихъ обстоятельствъ, а безъ этого все имѣетъ слишкомъ мнѣрный видъ для другихъ интересъ.

Б. Хамъ, Г. Ф. Намъ, въ сообщеніи, нѣтъ возможности помѣщать подробные отчеты въ газетѣ, для этого есть Русскія Вѣдомости, если ужъ это такъ нужно для поощренія жертвователей.

Аниська, Д. И. Пана велъ статьи не будутъ получены, намъ неудобно ее разсматривать и печатать, а если вамъ затруднительно прислать ее идеальномъ, то можете помѣщать присылаемое вамъ только въ видѣ корреспонденціи.

При сообщеніи по истребованію о подписывающагося въ Петербургъ на нашу газету—имѣете только съ разсѣлокъ издана. Подписывая прошея есая, поучинившаго газету, вы и ее возобновляющіе подписки, имѣятеи нась оба отъюкъ.

Справочный отдѣлъ.

Петербургская биржа

9 Апрель.

Векселъ курсъ на 3 м. по новомъ расчетѣ въ Лондонѣ	122 р. 12 1/2
— на 10 д. степ.	122 р. 12 1/2
— на Гамбургъ	60 р. 59 1/2
— на Парижъ	48 р. 10 1/2
Полупермелля	9 р. 73 к.
Тамбовск. купоны (на 100 р. мѣталъ)	193 р. 50 к.
Серебро	1 р. 41 к.

Въ день музея. (Наборожна Ангари) имѣютъ быть засѣданіе соединенныхъ отдѣленій математической и физической географіи Восточно-Сибирскаго Отдѣла Императорскаго Русскаго Географическаго Общества 11-го апрѣля въ 8 часовъ вечера:

Предметы занятій:

- 1) Текущій дѣла.
- 2) Съобщеніе Н. Н. Сабурова «оъ орудъ и о состояніи рыбопромышленности на Байкалѣ».

Правленіе Иркутскаго Общества взаимнаго страхованія имущества отъ огня имѣетъ честь въ-первыхъ просить къ членовъ общества являющихся въ годовое общее собраніе, назначенное въ среду, 27-го апрѣля, въ 5 1/2 часовъ вечера, въ зданіи городской управы.

Предметы занятій:

- 1) Отчетъ правленія за 1887 годъ и утвержденіе сметы на 1888 годъ.
 - 2) Рѣшеніе вопроса о возможности пониженія страховых премій съ имущества, страхуемыхъ въ иркутскомъ обществѣ взаимнаго страхованія и др. вопросовъ.
 - 3) Выборы членова правленія, наблюдательнаго комитета и кандидатуры по нимъ и двухъ аудиторіевъ.
- При этомъ правленіе имѣетъ честь довести до свѣдѣнія гг. страхователей, что отчетъ за 1887 годъ имѣетъ съ писмами и документами открытъ для разсмотрѣнія его членами общества съ 9 до 2 1/2 часовъ утра и съ 5 до 7 часовъ вечера, ежедневно, кроме воскресныхъ и табельныхъ дней, въ домищеніи правленія, Благовѣщенская улица, домъ Лукуцкаго.

Судобный указатель.

12-го апрѣля въ иркутскомъ губернскаго суда назначены съ слушанію судобнаго дѣла: 1) о посященіи Ромашовскаго, обвиняемаго въ похищеніи и ограбленіи поезда на Тынша (по 2-му отдѣленію); 2) о бышнихъ торговъ съмокъ голубъ В. Ф. Васильева и секретаря иконодѣлскаго городского думи Ф. Кабѣтъ, обвиняемыхъ въ преступленіи, предусмотрѣнаго 362 ст. улож. о наказаніяхъ. Завѣдывающаго назначены: Васильевъ—Игнатовичъ, а Кабѣтъ—Френкель (по 2-му отд.). 3) апеллаціоннаго—по обвиненію купцовъ Спиръ и Вас. Васильевыхъ въ продажѣ иконопробнаго вина (по 1 отд.). 4) по обвиненію иркутскаго цеховаго Иконожита Дружинина въ растратѣ оренбургскихъ денегъ (по 1 отд.).

Вѣдомость недостававшихъ телеграммамъ иркутскаго почтово-телеграфнаго конторы въ 1-му апрѣля 1888 года.

А. А. Абрамовскій изъ Казані; Боголюбовъ изъ Петербурга; Виле изъ Чукты; Витомучинъ изъ Верхнеудинска; Гольманъ изъ Городна, Пеня; Галуши изъ Троицко-Савска; П. И. Габоловъ изъ Красноярска; Дунинскій изъ Читты; Елѣвскій изъ Москвы; Пурчичу въ Верхнеудинскъ; Тобинскій изъ Троицка; Житовичъ изъ Киренска; Зайковъ изъ Красноярска; Андреевъ изъ Верхнеудинска; Н. С. Корниловъ изъ Чукты; Болымоу изъ Иркутска; Болымоу изъ Зен; Мушкетеръ изъ Киренска; Михайловъ изъ Малауръ; Мухоморовъ изъ Томска; Роговскій изъ Мушкетерска; Сажинъ изъ Тюндѣи; Лукъ Сиринцовъ изъ Красноярска; А. П. Савиновъ изъ Тихорецкой; Савиновъ изъ Кымалтея; Троицкій изъ Москвы; В. И. Тороговъ изъ Тары; А. Фроловъ изъ Кабанова; Филанковъ изъ Омска; Деланъ изъ Красноярска; Ф. Шабуровъ изъ Томска.

ОБЪЯВЛЕНІЯ.

По случаю смерти подпоручика иркутскаго резервнаго пѣхотнаго баталіона Николаева объявляется для свѣдѣнія родственниковъ его и знакомыхъ, что пансіида по усопшему будетъ отсуждена въ зданіи иркутскаго военнаго госпиталя въ воскресенье 10 числа въ 8 ч. вечера. Лѣтъ и вынось гдѣ въ баталіонную церковь назначены въ понедѣльникъ 11-го числа въ 8 ч. утра, гдѣ и будетъ отсуждена звонкоуная литургія и панхидѣа, послѣ которой гдѣ поновнаго будетъ предано земля на Терусалимскомъ владѣннѣ.

ТАРАНТАСЪ, удобнаго для двояхъ, дешево продается. Углы Троицкой и Синево-Литеранской ул., д. Шешунова. (2) 5.

Продается семейный тарантасъ съ фордекомъ и доугна. Набережная Ангари, домъ Хаминова. (1) 5.

Въ воскресенье, 10-го Апрель 1888 года, имѣетъ быть въ Дѣвичьемъ Институтѣ Восточной Сибири музыкальнй вечеръ въ помощь недостающихъ воспитанницъ, означенныхъ курсъ учения въ текущемъ году. Билеты можно получить въ зданіи Института и въ магазинѣ бр. Кузнецкихъ, Кальдееръ и Щедринова.

Отъ Конторы Иркутскаго Архирейскаго дома.

- 1) Контора Архирейскаго дома отдаетъ въ аренду на наступающее лѣто три дачи на Архирейской землѣ.
- 2) Сѣно продается въ Архирейскомъ домѣ. Желающихъ просить сиронть о цѣнѣ на дачи и сѣно знокова священника Палаа Итискаго. (4) 1.

Передается торговля разными товарами, съ квартирою, на углу улицы Лаптевой и Жандармской, д. Муштаева. (10) 8.

Семейно-танцовальный вечеръ въ Иркутскомъ общирескомъ собраніи

НАЗНАЧЕНЪ НА СВОЯТО НЕДѢЛЪ въ понедѣльникъ, 25 Апрель. Начало въ 9 1/2 часовъ вечера. Для господъ военнаго вѣдомства безплатный. Форма одежды для гг. военнаго—спортивъ съ эплетатами. (2) 1.

Распорядительный Комитетъ Иркутскаго Благотворительнаго Общества,

назначивъ 15 сего апрѣля, въ 7 часовъ вечера, въ зданіи Географическаго Общества, общее собраніе членова Благотворительнаго Общества, для обсужденія разныхъ вопросовъ, имѣющихъ просить всѣхъ гг. членова Общества являть действительныхъ, такъ и стравующихъ пожелавшихъ на означенное собраніе.

Продается историческое яство земли на углу Ипатьевской и Харлампіевской улицъ. О цѣнѣ узнать въ домѣ Казарина, по Харлампіевской улицѣ. (6) 4.

Приготовление и продажа разрешена московским медицинским ведомством
ГИГИЕНИЧЕСКОЕ

Борно-тимоловое мыло
(произв. Г. Ф. ЮГЕНЬЕ)

совершенно уничтожает всевозможные жисты, пятна, прыщи и действует против извешней позвности. Рекомендуется, какъ лучшее средство мытья высшего достоинства.

Цена за кусокъ 50 коп., 1/2 куска 30 коп. Продается по всему русскому царству, в аптеках и аптечках. Главный склад для всей России у К. И. Феррейры, в Москве. Делю в Иркутскъ: у В. Яковлева, Поповой и братьевъ Тальныхъ, еще в Красноярскъ у г-на Шварца и в Сибирскую, в Кяхту у Присникова. (15) 4

Отъ Горнаго Отдѣла при Управленіи Иркутскаго генералъ-губернатора.

Миніемъ Государственнаго Совета, Высочайше утвержденнымъ 26 января сего года, положено: статью 15] уст. о част. золотопр. изложить следующимъ образомъ: поземельная плата и пеня за прииски, на казенныхъ земляхъ освоеніи, могутъ быть вносимы какъ въ мѣстныя по находженію прииска, такъ и въ другія казначейства, но съ указаніемъ въ последнемъ случаѣ, что подать вносится за счетъ мѣстнаго по находженію прииска казначейства. Поземельная же плата и пеня за прииски въ Алтайскомъ и Нерчинскомъ округахъ вносится въ Управленіи сихъ округовъ.

О вышеизложенномъ Горный Отдѣлъ публикуетъ во всеобщее свѣдѣніе.

Управленіи Горнаго Отдѣла, Дѣлительный Статскій Совѣтникъ Каринскій.

Сибирскій Книжный Магазинъ

МИХАЙЛОВА и МАКУШИНА

въ г. Томскѣ, существующія съ 1873 года, выслать все книги и ноты на русскомъ и иностранныхъ языкахъ, гдѣ бы и какъ-бы то ни публиковались.

по столичной петербургской цѣнѣ.

Пересылка изъ Томска на счетъ заказчика.

Полныя каталоги книгъ выслать за 2, а каталогъ нотъ за 3 семкоп. марш.

ДЕШЕВО

продается дѣл крытый прудокъ, если съ желаніемъ пожелать, абрун, сѣдло и лошади. Спроситъ въ учительской семинаріи, въ квартирѣ директора. (4) 4.

Продается домъ Несытовой, со всеми принадлежностями: кухней, изборами, конюшнями, сѣнохранилищемъ, потребными: вѣсть вѣдомъ 2000 кв. саж. на углу Дворянской и Несытовой. Объ условіяхъ узнать тутъ-же. (6) 4.

ПРИНИМАЮ въ чистую мужскія и дамскія соломьяныя шапки, а также въ перекладъ дамскія соломяныя шапки на разные фасоны. 4-я Солдатская улица, домъ Шенетупина, 2-ой этажъ, гдѣ показанъ телеграфъ. Доманская. (3) 2.

Въ селеніи Сюденскомъ, изъ 9-ти верст. отъ Иркутска, отдается на лѣто квартира съ всеми удобствами; тутъ-же продается двухэтажный домъ. Въ селеніи Венесовскомъ на Троишпольскій заводъ, продается домъ на сносъ, и въ городѣ продается домъ, мебель, зеркала, лошади, прелекта, шубы, попуваръ сѣрый, руины и пр. О вѣст узнать въ Иркутскѣ въ домѣ Тюженева, Харлампевскаго улнца. (6) 3.

Желая поступить на матеріальную или крупную маку-побудъ должаетъ при знакомствѣ или знакомствѣ. Имѣть многолѣтнюю практику на Уралѣ; исполню разные заводскія обязанности; имѣть вѣстатьны. Адресъ: Пермь, Торговая ул., д. Корчаева—Дмитрію Гиліну, съ передачей П. М. Четверикову. (6) 8.

МЫЛО
ПРОВИЗОРА
А. М. ОСТРОУМОВА
Уничтожаетъ головную пелуху и прекращаетъ выпаденіе волосъ.
Продается по 30 коп. за кусокъ, дюйм. куски по 50 коп. въ Москвѣ у К. И. Феррейры; въ Иркутскѣ въ аптекахъ г-на Поповой и Михееской аптечницѣ. Склады: Москва, Повровка, Машковъ пер., д. Меркулова. (20) 3.

ПРОДАЕТСЯ ТАРАНТАСЪ съ форелемъ по Большой улицѣ, гостиница Делю, для переговоровъ адресовать въ №11 до 10 часовъ утра. (3) 3.

Продается д. Порчицы въ Зимнекомъ предѣлѣ, по Соловьевской ул., на сносъ на съ мѣстныя земли. (3) 3.

Фирма основана въ 1880 г.

ТОРГОВЫЙ ДОМЪ
А. А. ТРАПАНИ—ОДЕССА.

ПРЯМОЕ ПАРХОДНОЕ СООБЩЕНІЕ
между Одессою, Ростовомъ, Батумомъ, Ригою, С.-Петербургомъ и Владивостокомъ.

ТРАНСПОРТИРОВАНИЕ
и
МОРСКОЕ, РЪЧНОЕ, СУХОПУТНОЕ и ОТЪ ОГНЯ СТРАХОВАНИЕ.

ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО, КОММИССИЯ, ИНКАССО,
ПОКУПКА, ПРОДАЖА и ОТПРАВКА во все части свѣта всякаго рода товаровъ.
КОНЕТЫ во всехъ главнѣйшихъ городахъ.

Одесса, Малый переулокъ, № 3. Телефонъ № 425.

ПРОДАЕТСЯ ДОМЪ
деревянный новый, противъ Харлампевской деревни; купца Платникова. (12) 4.

ШОКОЛАТЪ
С ГІУИ №

(50) 18.

Изъ Иркутскаго склада Высочайше утвержденного **РУССКАГО ОБЩЕСТВА** для выдачи и продажи порока производится отпавно продажа охотничьяго порока по нижеизложеннымъ цѣнамъ: № 1—25 р. за пудъ, № 2—26 р. за п., № 3—26 р. за п., Царскій 45 р. за пудъ.
Съ требованіями проху обращаться ко мнѣ.
Иркутскій купецъ Александръ Волкербергъ. (43) 7.

Въ Воскресеніе, 10-го Апрѣля сего 1888 года, съ 10-ти часовъ утра, въ который секундъ часамъ Василія Еленича Елещейтева, находящейся на углу 6-й Солдатской улнца и Власовскаго переулка, изъ домъ Сиригина, имѣеть быть проведена аукционна продажа всѣхъ просроченныхъ болѣе 3-хъ лѣтъ съ শেষей вещей, какъ-то: золотыхъ и серебряныхъ, нобеного платны, разнаго оружія, швейныхъ машинъ и прочаго.

Ивѣстная объ этомъ, секунда масса пригласиаетъ гг. залогодателъ къ назначенному времени или выкупитъ свои заклады, или возобновитъ билеты, т. е. оторочитъ на слѣдующію мѣсяца; тутъ-же имѣются въ продажѣ разныя вещи, которыя продуются и безъ аукциона. (4) 4.

Елещейтева.

Продается домъ съ корпусомъ кожвеннаго завода въ Зимнекомъ предѣлѣ, на углу Большой и Малагоуловой. О вѣст узнать въ домѣ Пачерскихъ, Мясная улнца. (26) 11.

«СЛ.УЭТЫ»

(поные погубы и разома)

Григорія Мачета.

Цена 2 р. съ пересылом. Слэдъ въ конторѣ журнала «Русскія Мысли» въ Москвѣ Леонтьевскій пер., 21) Продаются и чрезъ контору Русскихъ Вѣдомостей.

НОВАЯ КНИГА:

А. УМАНИНЪ.

Очерки заводопромышленности въ Европейской Россіи.

Содержаніе. — Золотой Городъ (агроиндустриальная очеркъ Енисейска). — Енисейскій табу и ея росслыи. — Очерки современной енисейской заводопромышленности: I) казначейства и арендаторы; II) сибирские рабочыи; III) социальныя отношенія въ табу; IV) промышленныя организаціи. — Въ продажѣ. С.-Петербург, 1888 г. Ц. 1 р.

Давыдо Беккеръ
цены 60 коп.
Подоскокичъ
цены 53 коп.
въ лѣтоты пополахъ.

ПОПНА

Модная туалетная мыла дамы высшаго круга превосходятъ по своему качеству и особенно превосходному качеству нефъ мыла существующая туалетная мыла первыхъ фирмъ.

I. Г. ПОПНА Вильер, Корол. Австрией, Придворная Поставщикъ.

ВѢНА, I BOGNERGASSE, № 2

Промочетъ по вѣкъ лучшимъ парфюмернымъ, аптекарскимъ и гальваническимъ магазинамъ Россіи вь агарынахъ. Требовать непременно мыла Поппа. (12) 4.

ПАРФЮМЕРІЯ
ВЫСШАГО КАЧЕСТВА
А. С. У. К.
и К.
МОСКВА
НАХОДИТСЯ ВО ВСѢХЪ
ГОРОДАХЪ РОССІИ.

(50) 3.

Разрѣшенная Медицинскимъ Совѣтомъ
ПРОТИВОМОЗОЛЬНАЯ ЖИДНОСТЬ
ПРИЗВОДА
Н. В. ЯКОВЛЕВА.
Цена 1 Фл. 45 коп., 1/2 Фл. 25 коп. Продаются въ аптекахъ и аптекарскихъ магазинахъ. **ГЛАВНЫЙ СЛАДЪ: МОСКВА, в П. И. ФЕРРЕЙНЪ.**

(10) 4.

Дополнено цензурою. Иркутскъ, 9 Апрель 1888 года.

СЕЗОНЪ САРПИНОКЪ 1888 ГОДА.

Съ 15 декабря 1887 года поступить въ продажу сарпинка саратовская ручного ткачества, собственной выработки.

Продана штука и аршинна. Пересыла по вѣст города Россійской Имперіи и заграничу.

ОБРАЗЦЫ НОВѢЙШИХЪ РИСУНОКЪ

съ цѣнами и условіями пересылки будутъ высылаться съ 1 декабря одинъ и тѣмъ въ двухъ видахъ: въ альбомѣ за 35 р. и въ конвертѣ за 21 р. почтовыми марки.

Адресъ: Сарпинка, Топкишевскій промышленныя сарпинкиа цѣлота.

(8) 4.

До свидѣнія нашего дошло, что нашими недообразованцами распространяются слухи о невозможности приобретения нашего товара. Считаемъ долгомъ довести до свѣдѣнія господа торговцы о несомнительности подобныхъ слуховъ и въ видѣ стъ тѣмъ просимъ обращаться за всеми справками, касающимися нашего производства, непосредственно къ нашему представителю въ Россіи,

Г-нъ АРЧИВАЛЬДЪ КОАТСЪ.

сказамъ второго находится: 1) въ МОСКВѢ, Чернышевскій пер., д. Гускова.

2) • ВАРШАВѢ, Дуга, № 55.

3) • ОДЕССѢ, Троицкая улица, д. Енана.

4) • С.-ПЕТЕРЪ, внутри Гост. дв., № 101.

5) • РИГѢ, Herenstrasse, № 19.

6) • РОСТОВѢ, в д. Тенишевская улица, бывш. Татарской улицы.

7) • ТИФЛИСѢ, Дворцова, д. быв. Артурин.



НА ЯРМАРКАХЪ: Нижегородской — Пушиной ридъ, № 35, лит. Б.
Иркутской — Торговая улица, д. наседъ, Шальковыхъ.

Мы пользуемся случаемъ обратить вниманіе уважаемой публики на нашу этикетку, послѣдній изображеніе **МЕДВѢДЯ**, на ивоторыхъ-же етотъ товаръ — **ЦѢПИ**. Однотипныя предостереженія отъ поддѣлки этикетки, состоящихъ въ лавинной медвѣди изображеніи другихъ животныхъ, въ обманливую дѣлку, ввести тѣмъ же потребителя въ заблужденіе.

Фабриканты шведной бумаги на катушкахъ и бумаги Кроше

И. и П. КОАТСЪ,

въ Пойско, Шотландія.

(5) 4.

Березовый Бальзамъ д-ра Ленглия, разрѣшенный къ привозу С.-Пет. Медици. Совѣтомъ.

Растительный сокъ, вытекающій изъ березы, когда просеивается ея стволъ, уже съ невѣроятныхъ временъ, почитается, какъ прекрасное косметическое средство: этотъ сокъ, превращенный химическимъ путемъ въ бальзамъ, по методу изобрѣтателя, приобретаетъ необыкновенныя свойства.

Если этикъ сокотъ смѣшивать по вечерамъ или въ другія ивѣта кожи, онъ не отдѣляется несмѣтными чешуйки, что дѣлаетъ кожу необыкновенно мягкой и привлекательной ивѣта питательну бальзаму. Этотъ бальзамъ смягчаетъ съ лица морщины, оспины, придаетъ ему юношескую свѣжесть, бланду и ивѣжность и уничтожаетъ въ ивѣте короткіе прыщи несущая, угри, прыщи, посполовныя пятны и нечистоту.



Цена флакону 1 рубъ 65 коп.

Опна помада д-ра Ленглия Бензоевое мыло д-ра Ленглия.
Лучше всякаго Кольт-Крема Бивна 1 р. 45 цускои 50 коп., 1/2 цуса 35 коп.
Упаковки и пересылаи считаются особо. Продажа по вѣкъ аптекарскихъ и парфюмерныхъ магазиновъ Россіи.

Главный складъ для всей Россіи в В. Ауриха въ С.-Петербургѣ, Стремлянина 4.
Въ Омскѣ у Ф. А. Розенцвентера, Омскъ. (50) 24.